

环球扫描

朝鲜举行

“纪念中国人民志愿军赴朝参战60周年图片展”

据新华社电 由朝中友好协会主办的“纪念中国人民志愿军赴朝参战60周年图片展”10月21日在平壤对外文化交流中心开幕。

为纪念中国人民志愿军入朝参战60周年,图片展共展出60幅珍贵的历史照片,其中许多是朝鲜战争胜利纪念馆珍藏多年的老照片。

图片展的第一张照片是1958年毛泽东主席和金日成主席的亲切会面照,反映了两国友好传统的根基,最后一张照片是中国国家主席胡锦涛与朝鲜最高领导人金正日的握手照,反映了中朝传统友谊的世代相传。

图片展将于26日结束。

美国宣布

对沙特600亿美元军售

据新华社电 美国官员10月20日宣布,美国政府当天通知国会,美国计划向沙特阿拉伯销售大批战斗机、直升机等军事设备,价值接近600亿美元。

国务院负责政治军事事务的助理国务卿安德鲁·夏皮罗与国防部负责国际安全事务的助理部长亚历山大·弗什博当天举行联合新闻发布会宣布此事。根据他们提供的数字,这笔军售涉及84架F-15SA型战斗机、70架AH-64D型“阿帕奇”攻击直升机、72架UH-60M型“黑鹰”战术直升机、36架AH-6i型轻型攻击直升机、12架MD-530F轻型直升机。此外,美国还将向沙特方面提供数以百套计的引擎、武器和导航系统。

两名官员称,向沙特出售这些军事设备有助于美国实现其外交目标,加强美国在中东地区利益的安全,同时对伊朗也能产生遏制作用。

伊朗称

已生产出30公斤纯度为20%的浓缩铀

本报综合消息 据伊朗迈赫纳通讯社报道,伊朗原子能组织主席萨利希10月20日说,伊朗已经生产出30公斤纯度为20%的浓缩铀。

萨利希还说,伊朗正在伊朗南部阿巴斯港附近开采铀矿,同时还在该地区进行新的勘探活动,“很幸运,我们目前已经发现一些铀矿石,我们正在进行开采前的准备工作”。

萨利希还透露,伊朗已在亚兹德省发现两处铀矿,但由于准备工作尚未完成,因此开采活动尚未展开。

萨利希18日称,伊朗原子能组织已经开始在伊朗中部和南部展开密集的铀矿勘探活动。伊朗决定勘探铀矿是为了满足伊朗首座核电站——布什尔核电站的燃料需求。(何光海)

联合国报告

全球男性比女性多5700万人

据新华社电 联合国经济和社会事务部10月20日发表一份统计报告说,目前世界上男性要比女性多出5700万人。

联合国经济和社会事务部在当天发表的《2010世界妇女:趋势和统计》报告中说,在中国,男性与女性人口比例为108:100,印度为107:100。在欧洲,女性人数则超过男性。

报告说,女性在健康、教育、工作、参政等方面同男性存在着显著的差异。除此之外,她们在遭遇身体暴力、环境和摆脱贫穷方面也处于不利地位。

英国紧缩开支削减福利 50万公务员饭碗被端

英国紧缩开支削减福利



20日,英国伦敦的民众举着抗议标语游行。新华社发

据新华社电 英国政府10月20日公布削减开支计划,将减少约两成开支。经济分析师认为,削减财政开支计划是一场豪赌,或将使去年年底刚刚复苏的英国经济再次出现衰退。

措施

裁撤岗位

英国财政大臣乔治·奥斯本20日说,由于英国政府削减开支,近50万个公共部门岗位将随之消失。

缩减开支

奥斯本公开的削减计划显示,未来4年内,除卫生部门和对外援助开支外,英国政府部门开支将缩减19%,比原计划低6个百分点,以节省大约60亿英镑政府部门管理开支。按削减计划,英国外交部将减少24%的预算,警务费用每年将下降4个百分点,内政部和司法部开支减少6个百分点。

提高养老金年龄

到2020年,英国人领取政府养老金年龄将提高至66周岁。这一政策每年将为英国政府节约超

过50亿英镑。

取消儿童津贴

取消先前引发争议、高额纳税人后代享受的儿童津贴。这一措施每年将节省25亿英镑财政开支。

解读

奥斯本证实,未来4年内,英国政府将从600万个公共部门岗位中裁撤50万个。他说,裁撤岗位“不可避免,国家已经没钱了”。

英国外交部将不再为英国广播公司国际台提供资金支持,英国广播公司必须独立负担国际台的运作资金。奥斯本认为,830亿英镑削减开支计划的实施标志着“英国脱离赤字边缘的那一天”。

除提高领取政府养老金年龄外,英国公共部门工作人员必须交纳更多的养老保险金,这将为公共部门节约养老金18亿英镑。

英国福利系统每年的支出约占政府支出的三分之一。奥斯本说,对于一代人来说,削减开支是“福利国家最大的改革”。

分析

猛药风险大 英衰退恐更深

财政黑洞迫使英国走进紧缩时代,大规模削减开支令数十万公务员丢掉饭碗。若政府下药过猛,会置虚弱的英国经济于死地。

大幅削减开支计划下,从军人到警察,从国防部文职人员到外交部驻外地的外交官,从大学教师到传媒记者的生计都受到威胁。大家基本上都同意削减公共开支,只是在削减的幅度上存在分歧。

减开支、增收税是消灭赤字的两大措施。有人认为应该七分减开支、三分增税;也有人认为,两者应各占一半;还有人主张,步伐可慢一点,以缓解痛苦。政府要做到各方公平,真是“众口难调”。

链接

女王也得减“家用”

除取消数十项政府开支外,女王也要减“家用”,英国王室2012年至2013年支出将缩减14%。女王伊丽莎白二世还同意英国政府暂停拨付一年的“王室专款”。

图说世界

收菜

20日,美国华盛顿,美国第一夫人米歇尔·奥巴马与小学生在白宫菜园里种植的蔬菜。新华社发

洪水

20日,日本鹿儿岛县奄美地区遭遇局部强降雨,部分村落已成为孤岛。据最新消息报道,大雨已造成2人死亡、1人被泥石流掩埋,当地救援人员正在展开救援。新华社发

坠机

20日,一架小型飞机在哥伦比亚麦德林市附近坠毁,造成4人死亡。新华社发

投票

20日,欧洲议会在法国的斯特拉斯堡为延长年假的提案举行投票,代表丽希亚·隆苏依带着孩子出席会议。新华社发

巴基斯坦最大城市4天70人当街遭枪杀

本报综合消息 最近,巴基斯坦最大城市卡拉奇陷入一片恐慌。在短短4天间,这座拥有1400万人口的城市接连发生数十起街头枪杀案件,截至10月20日早晨,一系列街头血案已导致70多人死亡,100多人受伤。而仅在19日一天,在街头被不明武装人员枪杀的平民就达30人以上。

枪杀案频发使这一巴基斯坦商业中心陷入一片恐慌,城市几近瘫痪。枪手市场连杀11人

这一血腥枪杀案从16日晚开始,而17日,正是信德省议会补选一名议员的日期。8月份,该省议会一名议员遭暗杀,当时引发卡拉奇大规模流血骚乱。而就在议会补选前夜,动荡再次降临这座城市。从10月16日晚到19日这4天的时间内,卡拉奇各地枪杀案不断,共发生了数十起枪击事件,造成70多人死亡,100多人受伤。

16日到18日,有31人被枪击身亡。而19日枪击事件达到一个高峰,当天,有30多名平民在卡拉奇市区的不同地点被枪杀。最新



10月20日,在巴基斯坦南部城市卡拉奇,救援人员转移遇难者的遗体。新华社发

一起袭击案发生在一处市场内,20多名手持武器的袭击者,骑着摩托车,头戴黑色面罩,在市场内的垃圾堆上点火,并向附近的商店开枪,导致11人死亡,8人受伤,其中大部分是店主和雇员。

枪击事件还在部分地区引发了小规模骚乱。在马尔地区,几家商店、水果摊和蔬菜摊都被人纵火焚烧,年轻人在大街上奔逃,警察向他们投掷催泪瓦斯。

交通中断商场关闭

接连发生恶性枪杀事件,让这座拥有1400万人口的商业中心陷入恐慌,城市功能几乎瘫痪。20日,当地官员说,卡拉奇的城市交通已经中断,商场和学校也已关闭。全城遍布警察,市民也不敢出门。

居民穆罕默德·萨迪克说:“恐怖无处不在,我们都害怕出去。”还有民众说,卡拉奇很多商店现在都关门歇业,整个城市陷入恐慌之

中。18日,巴内政部长马利克赶到卡拉奇,但未能阻止暴力活动。

警方表示,目前已经逮捕至少60名与枪击事件有关的嫌疑犯,正在对他们进行审讯。

可能与政党之争有关

卡拉奇警察局局长莱格哈里对媒体表示,最近接连发生枪击事件可能与黑帮分子有关,也可能牵涉政党之争,同时也不能排除不法分子趁火打劫。据报道,19日遭枪手“屠杀”的市场,其中很多商户都是“统一民族运动党”的支持者。

巴基斯坦媒体《国民报》认为,当地两个政党的争夺是系列枪杀案的主因。据称,黑帮分子和卡拉奇的两个主要的政党——“统一民族运动党”和“人民民族党”都有牵连。两党民族组成和政治立场有差别,此前就发生过暴力事件。

8月3日,信德省议员、“统一民族运动党”高官海德遇刺,后该党指责“人民民族党”策划谋杀,此事引发了卡拉奇的大规模骚乱,造成200人死伤。

(张乐)